Bai t&p 6n cudi nam

A - Phén Pai s6

1.

Xét cic ménh dé sau :

L \(4).(=25) = V=4 ~/-25 ; IL \[(-4).(-25) = V100 ;
1L /100 = 10 ; IV. V100 = £10.

Nhimg ménh dé nao 1a sai ?

Hay chon cau tra 16i diing trong cic cau A, B, C, D duéi day :

(A) Chi ¢c6 ménh dé I sai; (B) Chi ¢6 ménh dé II sai ;

(C) Cic ménh dé I va IV sai ; (D) Khong ¢6 ménh dé nao sai.
Riit gon céc biéu thiic ;

M= y3-242 =6+ 42 :
N =2+48 +42 -8
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mZ(vE +6) bing :
340 403

242 243

4
) B) — s C s 5
- B) =5 ©1; M3
Hay chon céu tra 16i ding.
Néu v/2 + VX =3 thi x bing :

(A) 1; (B) V7 : (©7:  (D)49.

Gia tri cia biéu thitc

(A)

Hay chon cau tra 1i diing.

Ching minh rdng gid tri ciia biéu thic sau khong phu thudc vao bién :

24 Vi-2) sE+x=vE-]
x+2dx +1  x-1 Jx

Cho him s6 y = ax + b. Tim a va b, biét rang d6 thi cia ham s6 da cho thoa
man mot trong cic diéu kién sau :

a) Pi qua hai difm A (1 ;3)vaB(-1;-1);
b) Song song véi dudng thing y = x + 5 va di qua diém C (1 ; 2).

Cho hai dudng thang :
y=(m+ 1)x +35, (dy)
y =2X +n. (d,)
Vi gid tri nao cua m va n thi :
a) d, trung v6id, 7
b) d; catd, ?
¢) d, song song voi d, ?

Chiing minh ring khi k thay déi, cdc dudng thang (k + 1)x — 2y = 1 luon di
qua mot diém c6 dinh. Tim diém c6 dinh d6.



10.

11.

12.

13.

14.

13,

16.

17.

18.

Giai cac hé phuong trinh :

2x +3y| = 13 3Wx -2y =-2
a) 3 b) < ;

3x-y=3 Z\E+\/§=1
Giai cac hé phuong trinh :

Wx-1-Jy-1=1 (x-1)> -2y =2
a) z b) < " :

\&—1+Jy—l=2 ‘3(x—1) +3y =1

Hai gi4 sdch c6 450 cu6n. Néu chuyén 50 cudn tir gid thit nhat sang gid thi
hai thi s6 sich & gid thit hai s& bang % s6 sdch & gid thit nhat. Tinh s6 sich
lic ddu trong mbi gid.

Quing dudng AB gébm mot doan lén déc dai 4 km va mot doan xuéng doc
dai 5 km. Mot ngudi di xe dap tir A dén B hét 40 phit va di tir B vé A hét

41 phiit (van téc lén déc, xudng doc lic di va vé nhu nhau). Tinh van t6c lic
lén d6c va lic xudng déc.

Xdc dinh hé s6 a ciia ham s6 y = ax”, biét ring d6 thi cia né di qua
diém A(=2 ; 1). V& d6 thi cia ham sé dé.

Goi X;, X, la hai nghiém cla phuong trinh 3x* —ax — b=0. Téng x; + X,
bang :

a a b b
.. afl’ bort D e

(A) =33 (B) 3 © 3 D) -3
Hay chon céu tra 101 dung.
Haiphuangtﬁnhx2+ax+levﬁxz—x—a-—-O
c6 mot nghiém thuc chung khi a bing :
(A)0; (B) 1 ©2; (D) 3.
Hay chon céau tra 1i diing.
Giai cac phuong trinh :
a)2x =X +3x+6=0; b) x(x + D(x +4)(x +5) =12.

Mot 16p hoc ¢6 40 hoc sinh duge sép x€p ngdi déu nhau trén céc gh€ bang.
Néu ta bét di 2 gh€ bang thi méi ghé con lai phai xép thém 1 hoc sinh. Tinh
s gh& bang lic dau.

Canh huyén clia mot tam gidc vuong bang 10 cm. Hai caiah géc vuong co
do dai hon kém nhau 2 ¢cm. Tinh do dai cdc canh géc vuéng cla tam gidc
vuong do.
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B — Phén Hinh hoc

i

134

Chu vi hinh chir nhat ABCD la 20 cm. Hiy tim gid tri nho nhat cha do dai
dudng chéo AC.

Tam gidc ABC c6 B =45°, C =30°. Néu AC = 8 thi AB bang :

(A)4; (B) 42 ; (©) 443 ; (D) 46

Hay chon cau tra 1&i diing.

Cho tam gidc ABC vuong ¢ C c6 duong trung tuyén BN vuong géc véi
dudng trung tuyén CM, canh BC = a. Tinh d6 dai dudong trung tuyén BN,

Néu tam gidc ABC vuéng tai C va ¢6 sinA = % thi tgB bang :

V5 V5

3 : p)
A) =; B) — ; —r —_
( ]5 (B) 3 (C) NG (D) 3
Hay chon cau tra 1&i ding.

Tam gidc ABC vuéng tai C ¢c6 AC = 15 cm. Pudng cao CH chia AB thanh
hai doan AH va HB. Biét HB = 16 cm. Tinh dién tich tam giac ABC.

Mot hinh chir nhat ciat dudong tron nhu hinh 121, biét AB = 4, BC = §,
DE = 3 (véi cung don vi do).

Do dai EF bing : A 4 B 5 C
W6 BT ©F: Ds. : ‘
Hay chon cau tra 16i ding. D E F

Cho tam gidc déu ABC, O la trung
diém ctua BC. Trén cic canh AB, AC
ldn luot 14y cdc diém di dong D va E

sao cho DOE = 60",

a) Chimg minh tich BD.CE khong déi.

b) Chimg minh ABOD v AOED. Tir d6 suy ra tia DO Ia tia phin gidc
ciia BDE.

c) Vé duong tron tam O ti€p xic véi AB. Chiing minh ring dudng tron
nay ludn ti€p xic véi DE.

Hinh 121

Cho hai duong tron (O ; R) va (O' ; r) ti€p xic ngoai (R > r). Hai tiép
tuyén chung AB va A'B' cia hai dudng tron (O), (O') cit nhau tai P (A va A’
thudc dudng tron (O'), B va B' thudc duong tron (O)). Biét PA = AB =4 cm.
Tinh dién tich hinh tron (O").
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Cho tam gidac ABC néi ti€p duong tron (O') va ngoai ti€p duong tron (O).
Tia AO cit dudng tron (O') tai D. Ta c6 :

(A)CD=BD=0D; (B)AO=CO=0D;
(C)CD=CO=BD; (D) CD =0D = BD.,

Hay chon céu tra 11 ding.

Cho tam gidc nhon ABC néi ti€p duong tron (O). Cic cung nhé AB, BC,

"CA c6 s6 do l14n lugt 1a x + 75°, 2x + 25°, 3x — 22°. Mot goc cha tam gidc

ABCcosodola:

(A) 57°5 ; (B) 59°; (K 61%; (D) 60°.

Hay chon cau tra 1oi diing.

Tir mot di€m P & ngoai duong tron (O), ké hai cét tuyén PAB va PCD t6i
duong tron. Goi Q 1a mot diém nam trén cung nho BD (khong chita A va C)
sao cho sd BQ = 42° va sdQD = 38°. Tinh téng BPD + AQC.

Mét hinh vuong va mot hinh tron ¢é chu vi bang nhau. Hoi hinh nao cé
dién tich 16n hon ?

Cho dudng tron (O), cung BC ¢6 s6 do bang 120°, diém A di chuyén trén
cung 16n BC. Trén tia d6i cha tia AB 14y diém D sao cho AD = AC. Hoi
diém D di chuyén trén dudng nao ? .

Dung tam gidc ABC, biét BC = 4 cm, A = 60°, ban kinh dudng tron néi
ti€p tam gidc biang 1 cm.

Tam gidc ABC can tai A c¢6 canh didy nho hon canh bén, néi ti€p dudng
tron (O). Ti€p tuyén tai B va C cla dudng tron lan luot cat tia AC va tia
AB ¢ D va E. Chitng minh :

a) BD° = AD.CD ;

b) Tit giac BCDE la ti gidc noi tiép ;

c¢) BC song song véi DE.

Mot mat phing chia truc OO' cia mot hinh tru ; phidn mit phing nim
trong hinh tru 12 mot hinh chir nhat ¢6 chiéu dai 3 cm, chiéu rong
2 cm. Tinh dién tich xung quanh va thé tich hinh tru dé.

Khi quay tam gidic ABC vuéng & A mot vong quanh canh géc vuong AC
¢6 dinh, ta dugc mét hinh nén. Biét ring BC = 4 dm, ACB= 30°. Tinh
dién tich xung quanh va thé tich hinh nén.

Mot hinh cdu c6 s6 do dién tich (don vi : m?) bing's6 do thé tich (don vi : m?).
Tinh bdn kinh hinh cdu, dién tich mat cdu va thé tich hinh céu.
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